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Meg-megujuló viharok a nemzetgyűlésen 
a nagyatádi választási biztos eljárása miatt

Budapesti üulósitóuk jelenti: A 
nemzetgyűlés mai illésén felolvasták 
Rupert Rezső indítványát, amely sze­
rint a 14 százaléknál nagyobb kama­
tot ti kormány minősítse uzsoráimmal 
mik.

Esztergályos János is indítványt 
terjesztett be, hogy a kormány az 
életbiztosításból keletkezett ividrádé 
kok és: a magánszQjssálut után iáró 
nyugdijak valorizálásáról tőrvénvia- 
vastatot törlesszen be,

Hajós Kálmán beterjeszti a második 
bíráló bizottság jelentését

fiászár Elemér mandátemiosk 
megsemmisítéséről

A bizottság a felek meghallgatnál 
után úgy ítélt, hogy Huszár mandá­
tumát megsemmisíti és a Háznak ja­
vaslatot tesz a rétsági kerület képvi­
selőküldési lógónak az egész ciklusra 
való felfüggesztésére.

Eblök: A mandátum megsemmisíté­
sé re vonatkozó bejelentés tudomásul 
vétetik, a kénviselűkiildési log felfüg­
gesztésére vonatkozó javaslatot pedig 
a Ház az igazolási állandó bizottság­
nak kiadja, amelv véleménves jelen­
tését nyolc nap alatt terjeszti be, 
hogy a vizsgálat clrendelcndő-e. Ter­
mészetesen Huszár Elemérnek tegnap 
mandátumáról bejelentett lemondása 
az egész ügyet nem érinti, illetve a 
képviselőválasztás kiírására az elnök­
nek adott felhatalmazás az ügy végle­
ges elintézéséig függőben marad.

Earkas Tibor utal arra. hogy az 
1908. évi XXXVII. törvénycikk szerint 
a követküldési ing felfüggesztésére vo­
natkozó intézkedés tizenkét évig ma­
rad hatályban. Ez a tizenkét év 1920- 
ban teteit.

Russay Károly tavasul]a. hogy az 
államdó igazoló bizottságot arra is 
utasítsa a Ház. tegyen előterjesztést 
arra nézve is. hogy a fennálló törvé­
nyek értelmében van-e a nemzetgyű­
lésnek a követküldési iog felfüggeszté­
sére ioga.

\ Ház egyhangúlag hozzájárul Ras­
say indítványához.

Sürgőssé«
3 bázezabályrevlzló tárgyalására
Kovács Nagy Sándor beterjeszti a 

M-as bizottság ielentését a hdzsza- 
bdlyrevizlóról. Kéri hogy a nemzet - 
gyűlés mondta ki a sürgősséget.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: 
Dehogy sürgős! DellOZv sürgős!

Oszlassák fel a Házat! Úgyis azt 
i síitáinak, amit akarnak!

Klebeisberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter ezután reflektált

a tanárképzés rcforroláröl 
•zóló .törvényjavaslat, általános vitá­
jában elhangzott felszólalásokra. A 
filozófiai fakultást védi.

Maduv Gyula határozati javaslatot 
nvu.it be a tanárok ötödéves korpát- 
léhának visszaállítása ügyében.

A Ház a javaslatot a módosítások­
kal együtt általánosságban elfogadta 
s a részletes tárgyalás során a 17. 
pontig jutott cl.

Esküs/egés vldia
3 nagyatádi választási biztos elten
A napirend kitűzésénél Baross dá­

nos javasolja, hogy a holnapi ülés 
napirendiére tűzze ki a Ház a nagy­
atádi kerületben történt törvénysér­
tést és a választási biztos visszaélé­
séinek megbeszélését. Mégis csak le­
hetetlen. hogv a nagyatádi kerület vá­
lasztópolgárait egy törvénysértő bt ró 
megfossza képviselőválasztást tógától. 
(Nagy taps és helyeslés a baloldalon.;

Lénával István: B-listára helyezik a 
választókerületeket is.

Szilágyi Lajos: Mint ahogy Miskol- 
teszi . ... ,

äaruji Járnxs. A «üvaládi kerület­

ben azt láttuk, ihogy a választási biz­
tos nem a törvények értelmében kirí 
el. Felelősségem teljes tudatában 
mondhatom, hogy a választási biztos 
vagy a legvakmerőbben oárioskodik. 
vagy nem India a választási rende­
letét.

Fábián Béla: így hhatlák k. a birói 
tekintélyt! (Nagy zai.)

Baross János: A oártoskodás mel­
leit bizonyít az is. hogy mig az ellen­
zéki időitek aiáinló iveiből kitörölte a 
(luplikíit-ulálrásokat. addig a kormánv- 
rárl hivatalos jelöltjének ajánló iveit 
minden fentartás nélkül fogadta cl. 
Nem lehet véletlen az. hogy 1800 aki­
it ást kitöröljön a választási biztos az 
ellenzéki ajánlási ivekből, ugyanakkor, 
amidón a kormánypárti jelölt aiáinló 

egyetlen egyel sem törölt ki. 
Az ellenzéknek a győzelme pedig 
óriási jelentőségű tény lett volna épen 
ebben a kerületben. A kormány pozí­
cióját megrendíthette volna.

Lendvai István: Agyvérzést kapott 
volna a kormány!

Baross János: A bíró. hogy a kor­
mánynak kedvezzen, kénytelen volt 
bírói esküiének megszegésével az el­
lenzéki jelölteket eltenni láb alól. — 
(Óriási felháborodás ás zaj az ellen­
zéken. A kormánypárt: csendben hall­
gatja Baross János szavait.)

Kohók Lajos: Ezen háborodjanak 
fel. hogy egy biró mezszegte esküiét!

He dry Lőrinc: A kormánypárt! le­
lök győzött volna mindenképen!

Lendvai István: Könnvii ezt monda­
ni, engedi ék bebizonyítani!

Baross János: Más országban nem 
történhetne meg az. ami itt történik, 
hogy esküszegő bírák segélyével akar­
ják biztosítani a kormánypárti több­
ségei.

Baross János szavaira hatalmas vi- 
i hai tör ki. A kormánypárti képviselők 

felugróinak a helyeikről s átkiáltanak 
az ellenzékhez, de egv szót sem lehet 
kihallani u lármából. Percek múltán 
hangzik fel Scitovszk.v Béla elnök 
szava•

Ezért a kifejezésért Baross Já­
nos képviselő urat rendrmtasitoml 

Baross János: Súlyos vádat emel­
tem egy bíró ellett. De ezt a vádat be 
is fogom bizonyítani. Tessék megnéz­
ni a választásról szóló rendeletet. Az 
ajánlási iveknek a visszaadását 21 óra 
alatt kell eszközölni De még ha a 
tizenkét órai határidőhöz lenne is ez 
a rendelet kötve, akkor sem lehetett 
volna ciiel felese órakor visszaadni az 
ajánlási iveket. A biró tisztességének 
a kérdése is volt ez. hogy az éiiell 
órákat beleszámította a tizenkét órába.

Baross János: Ebben a kérdésben 
az ellenzék tiltakozik az elten, hogy 
a pártos visszaélés a birói karba is 
bcvomtlion.

Klárik Ferenc: Ez a magyar de­
mokrácia!

Baross János: . Teljesen fölösleges 
volt a kormánypártnak előállania a 
házszabálvrevtzlóval. Fölösleges a 
parlamenti forma (Gunvos derültség 
jobbról), meri a szálkosarat már a 
válásztiisDn i-s alkalmazzák. Ezentúl 
maki felesküdt bírák fogiák kinevezni 
a konnánvpártí képviselőket . . . 

Lendvai István: A la szovjet ’ 
Baross János: Ezzel csak 
a robbanóanyagot evflftlk cev ni 

forradalomra!
Baross János: Minden forradalmat 

a Italaimon lévők rövidlátása idéz elő. 
Gondolja meg a. kormánypárt, hogv

Peslhv Pál igazságügvminiszter kéri 
a Házat, hogv az elnök napirendiét 
fogadta el. mert a nagyatádi mandá­
tum ügyének elbírálása amúgy is a 
iiiiernzctgyiüés hatáskörébe tartozik. 
(Nagy felháborodás és ellentmondások 
a baloldalon.)

Felkiáltások: De mikor?! Két év 
múlva! Addig Bárány Sándor ur tör­
vénytelen mandátummal fog itt tör­
vényeket hozni.

Peslhv Pál: A nemzetgyűlés bíráló 
bizottsága lesz hivatva eldönteni, hogv 
ír nagyatádi választásnál történt-e tör­
vénysértés . . .

Az igazságügyminiszter szavai tel­
it sen elvesznek ebben a hatalmas lár­
mában. A felkiáltások özöne zudtri fé­
léié:

így beszel egv igazságügy minisz­
ter! így tiszteli a törvényt!

Pesthy Pál: Tény az. hogy a tör­
vény nemtuddsávul seukisem vedtikez- 
hetik.

A szocialisták kórusban kiáltják 
Pesthy Pál felé: Pláne a blrókl 

Peslliy Pál: /I biró is ember! A 
biró is tévedhet!

Lend ved István: Próbálja» csak egy 
ellenzéki ember tévedni.

Pesthy miniszter: Az a kifejezés 
azonban, amelyet Baross képviselő ur 
az illető bíróval szemben használt, 
meg nem érdemelt és igen éles volt. 
Fskiiszegőnek mondotta és ez egv 
olyun inszinudció. amit vissza kell 
utasítanom.

A baloldalon uiabb nagy lármával 
fogadják a-z igazságügy-miniszter kije­
lentését.

Farkas István: Miért nem válaszol 
a konkrét kérdésekre?

Propper Sándor: Másról beszél! 
Hcgymegi Kiss Pál: Tessék vizsgá­

latot mditami!
„Nem a bírói kart. 

a kormányt vádolom!"
Baross János visszautasította az 

igazságügy miniszternek azt a vádját, 
mintha az egész bírói testületet akarta 
volna megsérteni. Politikai bűntettel 
állunk szemben, tehát .nem a birói 
kart, hanem a kormányt vádolom.

Berkv Gvula azt kifogásolta, hogv 
Baross ..forradalmi hangot“ használt. 
maid azt fejtegeti, hogv három ..kor­
ín.íny zópárti" lelölt volt. mire az el­
lenzéken óriási zai tör ki.

Szilágyi Laios: A kormányzót ne 
tessék belevinni a vitába!

Payer Károly: A kormdnvzóoárt ki­
sebbségben van! Csak a fajvédők . . .

Az ülésterem minden oldalán óriási 
a vihar. Perl’v nercekig áll szMla-ul 
a helyén, maid amikor nagvnehezeu 
helyreáll a r*nd. arrő’ bi-stel. hon- a 
Bárány ivein nem volt duplikál alü-t 
írás.

Végül is az elnöki napirendet fogad­
ja el a Ház.

Az Illés végére uira szóba került a 
nagyatádi ajánlás iigve.

Pakots József interpellációiában a 
nagyatádi ielölésscl kapcsolatban tör­
tént eseményeket teszi szóvá.

Pesthy Pál igazságügy-miniszter: 
Azokról a tényekről, amelyek Nagy­
atádon történtek, sem neki. sem a 
kormánynak tudomása nem volt. A 
jelölések kérdésébe semmikében nem 
avatkozhat. Azt a tíavt, hogv a vá­
lasztás körül történtek-e visszaélések 
a választás megpeticiondlása esetén a 
bíráló bizottság lesz hivatva meedllci- 
pitani és csak ha a bíráló bizottság ezt 
megállapítja, akkor járhat el a. válasz­
tási biztossal szemben. Eziáeig még 
nincs megállóiéivá. hogv valóban tör­
téntek-e visszaélések.

Csizmadia András ismerteti a ielölö 
ülés lefolyását, amelyen semmiféle 
visszaélés nem történt és ott a többség 
határozottam Bárány Sándor mellett 
nyilatkozott meg.

Mayer János földmi vetésű gvi mi­
niszter megerősíti Csizmadia kijelenté­
seit. A ielölö bizottság 50 tagia közül 
30-an szavaztak Bárány Sándorra és 
csak 20-an Jávos Antalra.

Pakots József és Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter uiabb felszólalása 
után a többség tudomásul veszi a mi­
niszter válaszát.

Ülés vég; este 0 órakor. 

Az egyptomi kormány tiltakozása a Népszövetség­
nél az angol imperializmus önkénye ellen

rcparátia meg az alkotmányon és nép­
szabadságon esett arcuksapást. Ennek 
ecv politikai gyógyszere van. léptesse 
vissza a kiöltiét és bocsássa ti *«■ 
letet szabod választásra

London, november 26, Az egyptomi 
kormánv elküldte válaszát Angliának. 
Tiltakozik az angol eliárás ellen s azt 
méltatlannak és semmikénél! sem iga­
zoltnak tarti a és tamml hívta az egész 
világ civilizált népeit a méltatlan Im­
perialista követelésekkel szemben, u 
melyeket egy ártatlan nemzet ellen 
támasztanak. Ez nem egyeztethető 
ossza az igazsággal. A jegyzéket 
Achmed Matuich irta alá.

(jeni. november 26. Az angol kor­
mánynak az egyptomi kormányhoz 
küldött ultimátuma ma érkezett Géni­
be. egyidőben az egyptomi kormány 
tiltakozó válaszával.

Géni. november 26. A Nemzetek 
Szövetségének titkársága közli annak 
a táviratnak szövegét, amelyet az 
egyptomi képviselőhöz elnöke a Nem­
zetek Szövetségének főtitkárához és 
a világ parlamentiéihez intézett. A 
távirat többek között a következőket 
tartalmazza:

A képviselőház szilárdan ragaszko­
dik Fgyptom és Szudán felles függet­
lenségéhez. amelyek elválaszthatatlan 
és egységes egészei alkotunk. A kép­
viselőház a legélénkebben fájlalja 
hogv moha a nemzet a Sir Lee Stack 
ellő j elkövetett bűncselekményt Iwly 
telepítette és Egvotmij kormánya elég 
tételt nyulott. az angol kormány első 
ben ts szükségesnek tartla ennek a 
szomorú esetnek Inhaszrulldsdt intőé- 
riaHszHkus rábainak kihasználása ár 
dekében.

A képviselőink tiltakozással fordul 
a világ valamennyi Parlamentiéhez egv 
ártatlan nemzet önkény es kezelése el­
len. amelyet életre és szabadságra 
való jogaiban a legmélyebben megsér­
tettek.

McDonald Interpellál
London, november 26. McDonald 

közöltette Baldwin miniszterelnökkel, 
hogy december 9-én. az ni angol par­
lament első érdemleges ülésén külpo­
litikai vitát fog kezdeményezni. Úgy 
tudják, hogy az interpellációkban első­
sorban az egyptomi kérdésről, a genfi 
jegyzőkönyv sorsáról és az orosz 
szerződésről lesz szó.

Eltűnt egy hadihaló 
Alexandria november 26. (Reuter.) 

Az egyik brit páncélos cirkáló két nap 
óta eltűnt. A hatóságok meghatották 
a nyomozást.

Angol csapat szállítások 
London, november 26. A Rcuter-iro- 

da jelenti Kairóból, hoev Suezböl. 
Máltából és Gibraltárból csaltatok in 
dúltak Egyptomba és Szudánba. Egv 
brit hadosztály ma felfűzött szarom- 
óval íog végigvonulni Kairó utcáin. 
Elnapolták az egyptomi parlamentéi 

Kairó, november 26. Az egyptom 
parlamentben a képviselőim/, elnöke 
királyi kéziratot olvasott fel. ameh 
mindkét házat egv hónapra elnapolta 
A parlament taglal nyugodtan hagy 
iák el az üléstermet. Kairóban teHe-s a 
nyugalom. .. Ei —
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Zákány följelentojél a belügyminisztériumból 
a földmivelésűflyi miniszterhez utasították

I »Ä-i fl y CJiUl3 U H. V C Kertilt S/W r l« { rn belehrt Zmitii A irt r/v .1M Vw,L I

j Kommunista összeesküvés Csehország ellen

‘íny Gyula ügye került son«.
Eskütt Lajos: Zákánnyal úgy | 

ismerkedtem meg. hogy interpellált a !
> a ring-na« hinokserbon. amei/vbol 
cu egymilliót. Pásztor Jóaset kisgazda- 
képviselő pedig . .

Elnök: Volt-e előzetes generális 
megalirapodása önnek Zákánnyá ?
,,, s ^ P 11: Meg volt az állandó meg­
állapodásunk^ hogy 2000 koronát kel! j 
eűzetni az állatok után darabonként | 
a pártkasszába, pártpolitikai célra. f 
Később azt mondták nekem, csak ti. 
n V u gat m a g v ar orszá g i célokról be­
széllek. , j

Hir György maid megcsinálja az 
antedatált nyugtákat 

Egy Uptai nevű ut panaszt tett e - 
lenem és Zákány ellen. Nagivatád- 
meghökkent. igazolványt kéretett ve­
lem Zákánytól, bogv ón nem kaptam j 
Pénzt s ezt mutatta íel Maveréknek 1 
A panaszt termesztésen nem vizsgai- 
batta felü, mert akkor önmaga ellen 
kellett volna vizsgálatot ind. tani a. Tö­
mör Angela hozta Zákány pénzét, én 
bevittem a miniszter úrhoz. Mielőtt az 
engedé.yt kiadtuk, én a pénzt mindig 
átadtam a miniszter urnák.

Tömör Angela kijelenti, hogy Zá­
kánytól egtyszer átvett egy uiságpa- 
pirosba göngyölt csomagot, amit Ms- 
kütmek kellett átadnia.

Zákány sírva könyörgött « rend 
őrségen, hogy úgy valiak. hogy 
az egész dolgot én közvetítettem 

Hivatkozott képviselői és papi mivol­
tára.

Eskku it hirtelen leiugrik: Tömör 
Angélának igenis volt üzleti összeköt­
tetése Zákátui.' a . Zákány tartozott is 
next pénzzel, amint az kitűnik egei­
kéből azounak a eveleknek, amiket 
éppen tegnap este fedeztem ie’ a fás- 
kosárban.

lömör: Tartozott ioOUU koroná­
val, de ez nem tartozik ide.

Beneze József az elnök ieiszóii- 
tására kijelenti, hogy Eskku it n;ki 
azt mondta, nemzetvédelmi, illetőiig 
hazafias célra gviiit. Ellenben te is zó- 
litoit, hogy ne nagyon firtassam a 
dolgot, igen kényes história, benne 
van a miniszter is. 

f elolvasták a szökésben levő Zá­
kány vallomását

Zákány értesült, hogy Tömör Angéla 
nemcsak eszközöl, hanem még árusít 
is kivite i engedélyeket. Erre ő —
Kovács nevű titkárja, továbbá Liptai 
es fiikádé nevű kereskedők közvetí­
tésével — összeköttetésbe lépett egy 
Malmhein nevű német iókercskedő- 
vel, aki lOo lovat akart kfvritmi. Fel­
vett tőle 270.000 koronát, ra német vi- 
szint megkapta a kiviteli engedé'y-t.

Ezután felo vassák Halmheimnek 
Németországban tett vallomását. Zá- I Végül n ut
kány üvula azt mondta neki, kaphat j

hogy
• — —...----- - -I'—- -vi, w
rriMisztérium űin'o.ztátv-áhőz. de nem 
kaptam engedélkt. még nem is telei
tét

Gál Jenő védő: Volt «igenéiw 
önnek? — Nem. Hát Fekete Gyu­
lának, akinek engedélyt adtak? 
Annak sem. Amikor az engedélyi nem 
vettem igénybe és visszakaptam a 
pénzt Zákánytól. . képviselő megfe­
nyegetett. hogy

he ki merem eyftnl a számat. 
Internáltain! fog.

•— Nem íiinl-e ícl ön előtt irtóza­
tosnak. hogy Magyarországon lehetsé­
ges ez?

— En a régi szabadelvű pártnak is 
adtam közvetve vagy közvetlenül 
ilyen összegeket — A bankokban a 
bankigazgatókkal beszélt-e nyíltan, 
hogy a minisztériumban az engedé­
lyekért a pártkasszába összegeket kel! 
lefizetni? — Nem kellett beszélnem, 
mindenki tudta.

Zákányt először a bclüevmfilszíá- 
riumban Jelentettem fel

Beadványomat a belügyminiszter úr­
tól visszakaptam, hogy recepisszcl atl- 
lam lel Nagyatádi címére.

Eskütt: Mit mondtak önnek a bel­
ügyminisztériumban mikor a feljelen­
tést beadta?

— Bevitték a miniszterhez, aztán 
azonnal visszaadták, hogy- adiatn fel a 
földmivelésügvi minisztériumba Nagy­
atádi címére. Aztán nem lettem ki­
hallgatva . . .

Gál Jenő: Magyarul
eltussolták.

Liptai: Nekem nem a panama volt 
a fontos, hanem Zákány fenyegetése, 
hogy internáltatni log. A panaszos 
beadványt a rendőrség megtalálta Es­
kün fiókjában. A íöldinivelésiigvi mi­
niszter elmére küldtem a levelet aiáxt 1 - 
ya. a recepiszt vissza kellett vinnem a 
kópiákká! a belügyminisztériumba.

Eskütt: M kor a miniszter Liptai pa­
naszos beadványát megkapta, behiva­
tott és azt kérdezte: Mit rsináliimk. itt 
botrány lesz ... A levél nem hozzám 
érkezett, ezt a miniszter ur adta át 
nekem. A belügyminisztériumban min- 
dent tudtak, rá akarták kényszeríteni 
a tö.Idmivelésügvi minisztert, hogy 
vizsgálatot, inditsoö. Hangsuly-ozom. 
a minisztérium azért nem mert semmit 
csinálni, mert tudták, hogy- hiába men­
tek a miniszter urhetz.

Az elnök többszörösén rendreutasit- 
Ja Esküttct

Ezután Hikadé Károly fakereskedőt 
haiigatjak ki tanúként. Már nem em­
lékszik semmire ás zavaros válaszo­
kat ad.

Bées. november 26. Mtm az b Uhr 
Blatt jelenti, a cseh hatóságok rövid­
del ezelőtt arról értesültek, hogy ulra 
nagy kommunista ősszieskavés ké­
szül az állam biztonsága és Csehor­
szág katonai berendezése ellen A 
vizsgálat meglepő ered mérni vei vég­
ződött.

Az összeesküvés központtá állítólag 
Bécsben van. Csehországgal az össze- , 
esküvés a cseh terület részére Prágát. I 
a Felvidék részére Pozsonyt és az j 
Erdős Kárpátok részére Ungvári sze- I 
incite kJ gócpont gyanánt.

Eddig 27 egyént tartózim,^ kcz.uk Pozsonyban Ä 4 
prágai képviselőház volt tag;&, u1 
tényt ö Halait hy városi tanácsosi,1 
tevabbá V egyént Prágában 
Un x váron ‘•to

A -házkutatások alkalmával »„ 
esomo hun telet és titkos 
tak. amelyek utasítást tartalmad

........ 11 felrobbantására “ “kaszárnyák 
MiutánMiután a nyomozás szálai AusztrK 

ba vezetnek, a csehek hir szermt 
osztrák hatóságokhoz fordultak T aza vizsgálat folytatásához íSív£?ií
támogatásukat. knver'ek

Missziói lelkészséget állított fel 
a debreceni ref. egyház presbitériuma

A debreceni református egyház . sék be ezt az állást merr 
presbitériuma ma délután i - órakor lelkigondozás nélkül maradt WxÄ

IdkéSZcill(>k v :i rhntvn L- Flvr.u . ^Cin

kiviteli engedélyt, ha lovaiikint ,tr- 
zet 3000 koronát. Ez a 30tw> korona a 
közeli vá aszta-okhoz kell a pártnak 
Az üav lebonyolításánál valami köz­
vetítőiéin szerepet vitt egy kisisz- 
szony. akit Tömör Angélának hívnak.

Tömör:-Ez a vallomás nem igaz 
mert a némettel Márközv Ilona' tár­
gyalt. — Hát akkor hamuin tudta a 
maga nevét? — Valószínű: ez az Ton- 
kat az én nevemen muUatiták be 
neki. (Vihara', derültség az égés, te­
remben.)

Kovács Ede aki Zákánynak a 
titkára volt. ismertette a német loke- 
reskedő üzletét.

Eskütt: Ugy-e bár a 2o00 koro­
nát mindenek elfut ie kellett fizetni? 
— Igen — Ezzel csak azt akartam 
bizonyítani, hogy én valóban hivata­
losan ártani el. .mig a közvetítők ha 
eppen megbíztak, akkor későbe, kan­
ták meg a i úttal ék ukat.

Elnök: Úgy van.
már kezdem világosan la mi az 

egész hevet
Liptai Béla: Zákány kije’értté lit, 

h0P' engedélyek után iáró össze- 
áek . i a miniszternek ad iák 

Elnök: Mondta, hogy a miniszter 
nidtával csinálta a dolgokat>

ro-f- “ viuauia. nogv
g-sc-tanv az állami borpincében akart 
bort elhelyezni és kérte, hogy a mi- 
mszt.'rnél protezsál'ia. Ezt meg is
fiMtett! CZCrt Cs6fánv 100-0°0 koronát

Cséfány hasonlókénen vall.
A tárgyalást holnap folytatják.

Angol és olasz KALAPOK
— FRANK EDÉNÉL

Sodorjon

JANINA
papírt I

Fiiszersziikségletát
mo*t fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K. Rt,
fűszer és caemegelereskedésében.
Pl.e-ute. ei. Telefon 70.

Szele György helyettes 
és Márk Endre helyettes főgondnok 
elnöklete alatt gyűlést tartott.

A gyűlés eleién választásokat vitelt 
meg a presbitérium. Egy zsinati pót­
képviselői állásra szavazatát Péchv 
Szabolcs földbirtokosra, kér egyház­
megyei tan ácsifi ró i állásra pedig 
Uray Sándor lelkészre és dr. Práter 
László ügyvédre adta a presbitéru n. 
A leánygimnázium egyházkerületi 
képviselőjévé Hettesheimer Ernő ta­
nárt választotta meg a Presbitérium. 
A leány-gimnáziumi tanárválasztó bi­
zottság tagja lett Núgy József fő- 
gondnok. a diakonissza-otthon intéző 
bizottságának tagiai pedig dr. Lencz 
Géza és Molnár Ferenc. A Szilágy i 
Mihály-intézet megüresedett bizottsági 
tagságra Szele György lelkészt, a kol­
légiumi gazdasági tainácsba Itihász Ig­
nác és Kondor Kálmán presbitereket 
választották meg.

A presbitérium tudomásul vette Ko­
lozsvári- Kiss László debreceni lel­
késszé történt megválasztását s az ui 
leikesz meghívására Nagy József fő­
gondnokot. Szele üvür-gv lel készei nők­
nél ve ttest és Márk Endre főgondnok- 1 
helyettest kérték tel.

A missziói lelkészség
Két órás vita keletkezett Nagy Ist­

ván _ vallásoktató lelkésznek missziói 
lelkésszé beosztása körül. Az előké­
szítő bizottság javaslata szerint az 
egyetemi klinikák, az Auguszta-szana- 
toriumi. az ispotálvi is a többi kór­
hazak b-legeinek, a városi szegényház 
ápoltjainak és a törvényszéki fogház 
rabjainak lelkigondozása tartozik a 
missziói lelkész feladatai közé. Erre 
az állásra az előkészítő bizottság 
Nagy István vallástan.tó lelkészt 
t art ja legulkalmasabboak.

Nagy István eddigi munkakörének 
betöltéséről úgy- gondoskodnak, hogy- 
y adusorúit felosztiák a segéd lelkészek 
között.

Ki viseli a költséget?
Dr. Lenéz Géza egyetemi tanár szólt 

elsőnek a iavaslathoz,. Elvileg, szemé­
lyileg nincs kifogása a missziói egy­
ház szervezése és betöltése ellen, de 
úgy latja, hogy az fiZV nincs kellőleg 
előkészítve. ^ Előbb meg kell csinálni 

, en,,yk az állásnak szabályrendeletét, 
i Esztazni kell. hogy ki viseli költsé­

geit, meg kell kísérelni, hogy az állam 
es a város a diainak chez segélyt. Ha 
ez kész lesz. terjesszék tel a szabály­
rendeletet az egyjtázmegvéhez és az 
egy hazkerülethez s a jóváhagyás után 
töltsék be az állást.

Márk Endre elfogadja dr. Lencz Gé­
za érvelését. Az egész javaslat leg­
nagyobb hibája, hogy- névvel kapcso- 
athar. került forgalomba. Nagy- baj 
hogy nincs tisztázva, ki fizeti a lel- 
keszt Nagy István most állami fize- 
test Kan. Nem veszik-e ezt el az egy- 
háztól, ha a vallásoktató lelkészt más 
munkakörben alkalmazzák? [)e külön- 
beiisepi lehet betölteni az állást, amíg 
ie.a htasut az cgvirizi hatóságok i.ivá 
nem hagyják. így nem maradhat más 
■hatramini ysszaadnl a javaslatot elő- 
Készítésre.

Sürgősen be kell tölteni az állást
, y;r\ " ■ égésnek tartia. 1

-l—ilillij ^ffKősebben. még l(,it_ ,

várhatnak. Elmondja. hogvVkÄ 
v.olasu betegeket müvti szorga'ma 
s.m gondozzak kireadolt papok $ 
ai gy az áno ónok is he vannak állítva 
ebbe a munkába. Az egyetemi klhi- 
kakim már egy- református \a'|;s., 
ápoiono sincs s az 4po>hők feie' egy' 
jezsuitanó gondoskodik arról 'hon 
mi:va' irányban dolgozzanak. Egv re 
lormatus missziói lelkész alkalmazási 
így ma halaszthat ail an.

tását. kl sZ! hllás azfinírali félálli.

Ur l.rdös Károly hangoztatja, hosrv 
o lelkigondozásnak ezen a terén már 
nem lehet tartani az eddigi rendszeri 
amely nem is ad módot alapos lelki- 
gn. Jozasra. Az egész különben sem 
uj al“is létesítése, hanem csak egv hit­
oktatói állás átszervezése.
. *)r- Lesedv István kijelenti, hogy 
én vn v lenkezőleg. ez egy egész«: uj 
ai.as átszervezése. Nagy István eddigi 
munkakörét, a vallástanitást felosztiák 
a segédlelkészek között, h.uott a sv- 
gvdlelkvszek helyett épen azért dkal- 
mazou vallásoktató lelkészeket az 
egy luz. mert amúgy nem volt kiclt- 
g to a vallásoktatás Osztja dr. Lencz 
Géza i s Márk Endre aggodalmait, ue 
c/cnkiy til gazdaságii,yg js aggá'vai 
vannak.

Szele György leik. sz ismételte Uray 
Kondor szavak s rámutatott még egy­
szer az egyház veszélyeztetett érde­
keire.

Juhász Nagy Sándor dr. zárszavá­
ban kijelenti, hogy az egyházmegye 
es az egyházkerület jóváhagyására 
nincs szükség, mert az egyház maga 
tart el .eddig is ilyen ügyekben. Kü­
lönben is a jóváhagy-á.s a végrehajtás 
után is kérhető, ha a presbitérium ki- 
mondia, hogy azonnal végrehajtható a 
határozat a sürgős szükség miatt, fiz 
a megoldás azomkivltl az egyházra 
nézve sem jelent megterhelést. Az. ha 
ui állást saervezotmek. megterhelést 
jelentene. így csak arról van szó. hogy 
egv vallástanitó lelkészt más hatás­
körben alkalmazzanak. Kéri a iivasiaí 
elfogadását.

A presbitérium 33 szóval IS ellené­
ben elfogadta az előadói iavasUUot s 
ezzel Nagy István lelkész missziós 
lelkészként való alkalmazását ki­
mondta.

— A forgalmi adó bevallása Ar
általános forgalmi adót 'kezelő.hivatal 
felnivja mindazon általános forgalmi 
adó. köteleseket, akik sem készpénzben 
való. fizetésre, sem átalányban való 
fiz.tűsre írásbeli jogosultsággal nem 
bírnak, sem naponkint a piacon kész­
pénzben nem rójják le adójukat (piaci 
árusok, korúk), hogy a folyó v\i no­
vember havi összes bevételeikről - 
külön a vevőknek eladott, külön a sa­
ját . háztartásukban felhasznált cikkek 
értékét <— ay, általános forgalmi adót 
kezelő hivatalnál kapható havi adóbe­
vallási ivén december 5-ig, jövőre pe­
dig minden 'hónap 5-ig az előző hó­
napra vonatkozó bevallásaikat a fenti
mollon adják be. A/ ezt elmulasztók 
I.OtiO.OdO koronáig ter jedő pénzbírság­
gal büntethetők.Zsambokv Miklnc SO'oon*amUyéH egyetlen hangversenyenovember hó 294« » V» -uHALASZ LASZLÓ közremüküdésével 

———-—no 4q»en a Zenedében. U.9yek 20000 °oooo koronáig Hegedű*
~ ' ------------ Sándor R.-T. könyvkereskedésében Iwplwtól.
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Bud pénzügyminiszter
a tőzsde szanálásáról

Budapesti tudósítóink jelenti:
A nemzetgyűlés máj ülésének vé­

nén Búd János pénzügyminiszter 
válaszolt Szitányi Lajosnak a tőzsde 
üdvében előterjesztett múlt heti inter­
pellációjára. Kétségtelen. hogy érték- 
papirállumánvunk czidöszerint nincs 
belső reális értékének megfelelően tak­
sálva. Korán-vi báró pénziievmliszter- 
i.l tárgyalásokat folytattam aziránt, 
hogy (éri ntsünk ol.van alapot, mely ti 
további árfolyamesést megakadályoz­
za, Megalkottuk tehát a szindikátust 
és a bankok vállalták a szanáláshoz 
szükséges százinilliárd előteremtését. 
Ragaszkodtunk ahoz hogy ez a száz- 
milllárd állami hozzáiárulás nélkül 
adassák meg. Ennek a folyománya az. 
'iog.v az értékpapírok piacán a helyzet 
■ yugudtabb. javulás mutatkozik.

Legfontosabb feladatnak tartom azt. 
ángy helyes és okos osztalékpolitika 
féltőd lék iá. Ez a kérdés az intézkedé­
seknek egész hossz» sorozatát követe­
li. A tőzsdcadóról rövid időn belül tor­
séin javaslatot teniszt a Ház elé*. Min­
den befolyását érvényesíteni fogja, 
hogy a zsíró épülethez fusson. A depó- 
törvény szükségességét elismeri. Ami 
a regi részvényesek védelmét illeti, 
felkérte a tőzsde vezetőségét, hogy 
legyenek figyelemmel a részvényesek 
jogaira.

Szilágyi Laios és a Ház tudomásul 
veszi a választ.

1924 november 27. DEBRECZEN1 FÜQQFTI.EN (J.tSAti

Kelemen János választási biztos 
nyilatkozik a nagyatádi ajánlásokról

Fegyházr© Ítélt 
városi pénztáros

Máramurosszlget. november 26. Az 
itteni törvényszék tegnap vonta fele­
lősségre Fornwald János máramaros- 
szigeii városi főpénztárost, hivatali 
sikkasztás bűntettének vádia miatt. A 
főpénztáros a tavasszal rémült arccal 
rontott he a rendőrségre, ahol eltnond- 
ia. hogy éjszakának ideien megtámad­
ták az utcán, elvették tőle a pénztár- 
kulcsot és kirabolták u városi pénz­
tárt. ahonnan 325 ezer leit vittek el. 
A rendőrség előtt nagyon gyanús volt 
a főpénztáros előadása és mivel Főm­
űik! nem tudta igazolni uz előadotta­
kat ténybeli bizonyítékokkal, az a 
gyanú merült fel. hogy ő foszlottá Iá 
a pénztárt.

A tegnapi főtárgyajáson Formvald 
.kínos állhatatosan azt vallotta, hogy 
ö nem rabolta ki a pénztárt és ártat­
lannak érzi mattit. Részletesen elbe­
szélte. miként támadták meg ismeret­
len utonál'ók a Széli-utcában s ho­
gyan vették cl tőle erőszakkal a kasz- 
s-zakulcsokat. Hogy miért nem sietett 
reggel meggyőződül ágról, hogy táma­
dói nem nyitották-e fel a kulcsokkal 
a városi pénztárt, erre a kérdésre nem 
tudott választ adni. Egyre azt han­
goztatta. hogy neki pénzre szüksége 
mim volt. Ha tényleg sikkasztani 
akart volna, megtehette volna akkor, 
amikor milliók voltak a uénzszekrény- 
ben. —■ „Egy gvufaszálla! elintézhet­
tem volna mindent — mondta — 
csak fel kellett volna gyújtani az ira­
tokat és a könyveket.“

Cziplu Pál polgármester szabályta­
lansággal vádolta Foniwatoot. mert a 
szabályzatok értelmében a kiskasszá­
ban százezer leinél több pénzt tartani 
nem szabad. Után főjegyző szintén 
terhelőén vallott Fornwaldra és külön­
böző szabálytalansággal vádolta.

Több tanú kihallgatása után a bíró­
ság meghozta Ítéletéi mely szerint a 
törvényszék Fornwald Jánost hivatali 
sikkasztás bűntettéért három és fél 
évi fegyhdzra r> öt évi hivatalvesztés­
re Ítélte s a hiányzó 325 ezer leinek 
15 nap alatti kifizetésére kötelezte.

Fornwald és védőié, valamint az 
ügyész felebbezett az ítélet ellen.

Szörmekafoétok
2.500,000 K tói

Szőrmék abátok
(gy rme ,) 60 0,000 K tol.

Szörmeboák
250,000 R tó

Keuvczmónyos fizetési feltételek mellett Is.

Szőrmék Ä Ä
Szőrmék fiiÄlÄ
LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kol>n Sándor szücsmi'slt’i
Bika-ópiilet, a mozi bejáratnál.

A kormány egyik félhivatalosa, a 
MOl. jelenti: A nagyatádi választás 
kapcsán a nemzetgyűlés keddi illésén 
támadt vihar nagy feltűnést keltett 
Kaposváron. A támadások ügyében a 
Somogyi Újság kérdést intézett Ke­
lvinen János törvényszéki tanácselnök 
választási biztoshoz, aki a választás­
sá1 kapcsolatban a következő nyilat­
kozatot tette:

- A nagyatádi választással egyide­
jűleg megindult kombinációk, valamint 
híresztelések, hogy a választás alatt 
szabálytalanságok történtek volna, 
nem felelnek meg n valóságnak, mert 
a tények, amelyek bizonyítanak, a kö- 
velkezők:

Négy mil.vázó volt: Hátrány Sáli­
ul r egység.spárti, (iyörck József és 
Javas Antal kisgazdapárti, dr. Nagy 
László pedig földmives- és munkás­
párti programmal. A választókerület­
ben összesen- 9-170 törvényes választó 
van, igy az ajánláshoz 9-17 aláírás 
szükséges. A határidőre mind a négy 
jelölt adott be aláírásokat. Felülvizs­
gálták az iveket, mindenben az ide­
vonatkozó tőrré nves rendelkezések 
alapúin és Báránynál 500. Javosnál 
184, Oyőréknél 170 aláírást kellett 
megsemmisíteni. Ezután még 12 órát 
nóták a pótaláirások megszerzésére. 
finnek a 12 órának elteltével Gvőrék 
és Javos adtak he oótaláirást és ek­
kor azt találták, hogy Qvőréknél 103 
közül 58 volt érvénytelen. Az abszolút 
többséget Bárány szeri zte meg. igy a 
törvény érleimében ö lett a kerület 
képviselőié.

Nem hisszük, hogy a félhivatalos 
helyesen reprodukálta a választási biz­
tos nyilatkozatát, mart a közlemény 
valósággal hemzseg cm abszurdumok­
tól. Nem beszélve arról, hogy a meg­
semmisített aláírásokról szóló kimuta­
tás egyáltalán nem nyu.it tájékozta­
tást, a választási biztos makacs kö- 
vctkezetességgel 12 órás terminusról 
Inszél az aláírások pótlásánál, ami 
mégis ellentétben áll a. választási ren­
deletben előirt 24 órás terminussal s 
igy a választási biztosnak azzal a ki­

jelentésével. hogy nem történtek sza­
bálytalanságok. A választási biztosnak 
az a megállapítása pedig, hogy az 
abszolút többséget Bárány szerezte 
nog. egyenesen megmagyarázhatat­
lan, hiszen az abszolút többség csak 
szavazás révén állhat elő s igy csak 
a választás napián lebet konstatálni, 
hogy kicsoda lelt a kerület képvise­
lője. de ennek a megállapítása már 
nem a választási biztos, hanem a vá­
lasztási elnök föladata.
Beadták az 
a miskolci
Miskolc, iiov. 26. Ma délelőtt nyu.i- I 

voiták be a miskolci pártok az alán- j 
lási veket Ková.. • Ovula járásúin") | 
választási biztosnak. Husk a V .mos 
nemzeti demokrata a ián ló ivén ösz- 
szesen 1328, Tarnav (Ívnia dr. 
pártonkivüli jelöltén 1452. Borbély 
Maczkv Emil nemzeti függetlensé­
gi párti fajvédő jelölt ajánló ivén 950 
választó név szerepel. Az eredmény- ;

ajánlásokat
mandátumra

Bukarestet a hóesés 
elzárta a világtól

Bukarest, nov. 25. A kamarában 
napirend előtt Joanitescu képviselő 
elmondta. lu«g\ Bukarest leguau óta 
el van zárva a forgalomtól a rettene- 
I. ' elv.zté'.e.i. Az utcákon
a kocsik, autók, sőt legnagyobbrészt 
a közúti vasút sem tudnak közlekedni, 
sőt a város külső részein -a. gyalogos 

.közlekedés is lehetetlen. A közéle'mc- 
ziés a legsúlyosabb váltásba került 
Szemére veti a kormánynak és a vá­
rosi tanácsúak, hogy a balok elhárí­
tására képtelenek.

hírek

az ivek átvizsgálása 
: jelölteket.

után értés!- \

A szanálási bizottság illése 
Budapest, nov. 26 A nemzetgyűlés 

szanálási bizottsága holnap, csütörtö­
kön ülést tart. A bizottság a Magyar­
ét-zág és Románia között a letétek 
szalont rendelkezésre bocsátása és a 
régi osztrák, va.gv magyar koronára 
szóló tartozások és követelések ren­
dezése tárgyában létreiött egnez- 
món.vt. továbbá a biztosítók és ma­
gánvállalatokra vonatkozó pénzügyi 
szabályozást és az ezkkel magán- 
vállalatokkal szemben követendő köl­
csönös eljárást tárgyalja.
Emlkedik a magyar kölcsön áriolvama

London, november 26. A magyar 
kölcsön árfolyama 94 cgvnyolcadra 
emelkedett. Az örvendetes jelenség 
annak a hatásnak tulaidonitható. ame­
lyet Smith Jeremiás. Magyarország 
főbiztosa legutóbbi jelentése és a zá­
logul lekötött bevételek növekedése 
keltett.

Nem kannak fizetésemelést 
a közalkalmazottak

Lemondott a KANSz elnöksége 
Budapest, nov 26. A KANSz. tűz

l'itr-i L n w IcZn.v vp-toíte ma S é t li v
Antal elnök államtitkár a parlamentbe 
Búd János pénzügyminiszter elé. 
aki a küldöttséget a minisztertanácsi 
teremben fogadta

Séthy Amol elnök előterjesztette 
a küldöttség kívánságát: egy havi 
fizetést, mint fizetési előleget, általános 
fizetésemelést é- olyan gazdasági in­
tézkedést kért a pénzügyminisztertől, 
amelyek a tisztviselők megértetését 
könnyebbé teszik.

a leiiMR'fég előtt Rúd János iv’iiz- 
ügy miniszter vázolta az Igen súlyos 
he’vzctet és bele ion tét te. hogy búr 
mindén erővel azon igyekszik, hogy a 
közalkalmazottak helyzetét elviselhe­
tővé tegye, a megsegítés időpontjára 
nem tud ígéretet tenni. A fizetési elő­
legre nézve a tárgyalásokat még v lv- 
tatla. ,

Délután a központi várodiazi ta­
nácstermében la KANSz. országos 
nagyválaszmánya ülést látott, ame­
lyen a budapesti és vidéki képvisele­
tek százai jelentek meg.

Az rizsen Séthv államtitkár elnök 
ismertette a kormánnyal folytatott 
tárgyalások eredményét. Bejelentette 
hogy mivel úgy látja, hogy a KANSz. 
elnöksége megfő'elő eredményeket 
elérni nem tudott, ucv ö. mint Arató 
államtitkár, ügyvezető elnök és Ja-

vornitzky vezértitkár lemondanak a , 
szövetségnél vi, élt tisztségükről Az 
elnökség lemondott tagjaival Andor , 
Erire helyett,s államthkár. aie’nök is . 
/azonosított magát. A lemondott ve- ! 
zetőség a r.y ülésről azonnal eltávo- j 
zott. , i

. Az einöklést erre dr. Bálié.\ pénz- • 
ügyi helyettes államtitkár e'nök vette 
Vette á. Az elnökség lemondása ügyé- j 
ben felszólalt Halász Laios korona- > 
ügyész-helyettes, C.südv Aladár mii- \ 
szaki főtanácsos, P r ik kel József 
déli vasúti segédtiszt. H o r v á t h j 
H' n'r számvevösjgi tanácsos, akik | 
a közalkalmazottak súlyos helyzetét j 
és a megsegítés sürgősségét hangoz- | 
tatták és méltatták a lemondott cl- 
v f,v«ée önzetlen é< fáradságos mun­
káját. A felszólalások után az elnök 
titkos szavazást rendelt e.l amelynek 
eiedméiiv.'kénen az. országos nagyvá- 
lasztmánv ugv határozott, hogy a le­
mondott elnökséget az ügyek tovább­
vitelére felkéri. _____
I Angol gyapjú HARISNYÁK I

FRANK EDÉNÉL |

’Nyúl I
Csanaknál I

Telefon: 70. Plac«u. 51. I

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és UvegcslMOlógyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 1415. Te.oton 356.

UJ ÜZLETI ROTH IMRE
d I vatáruházában

UJ ÜZLET!

Burgondia sarokCsapó-u. 37. sz,
női As térii*ruhaszövet, vászon, karton, kanavAsz, 
sephir, női, férfi és gyermekharlsnya és rövidáru 
szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

uj üzlet! Tisztviselőknek árengedményül uj üzleti

- Létszámcsökkentés a református 
egyháznál. Az egyházi alkalmazottak 
létszám csökken lésére vonatkozólag 
a református egyház oresbité luma 
kimondta, hogy a levéltárnoki és az 
iilszámvevői állást megszünteti. az 
aljegyzői és ügyészi állást pedig ösz- 
szevojija. A presbitérium arról is je­
lentést kér a gazdasági bizottságtól, 
íiojtfv az ispotályt dékáni állás nem 
volna-u megszüntethető.

— Elmarad az idei Nobel-ünuepélv. 
Stockhohmból jelentik: A svéd király 

üto.'írozta. hogy mivel a Nobel-dii 
nyertesei közül senki sem jelenhet 
meg, Ru> mond lengyel Költő is súlyos 
beteg, az idén nem tartják meg a szo­
kásos Nolbel-iin nepélvi.

— Villamos áramszolgáltatás kor­
látozása. fi tesírfük villamos ármm- 
ó',.y ,ztó közönségünket, hogy í. hó 
27-én reggel 8 órától délután .3 órá'g 
a hálózatunkon eszközlendő javítások 
miatt a Deák F.. Hunviadi és Piac- 
utcán a Kossuth-utcáig nem lesz. 
áramszolgáltatás Világítási Vállalat,

— A blketnémák karácsonya. A Si­
ketnémákat Oyámoíitó Kgc-iesület fel­
hívást intézett Debrecen város kö­
zönségéhez. amelyben figyelmébe 
aián'i.1 a debreceni siketnéma intézet 
114 vagyontalan gyermekét s kéri, 
hogy tegye lehetővé, hogy ezeket ka­
rácsonykor felruházhassák ég apróbb 
ajándékokkal örvendeztessék meg. A 
nemes célra szánt bármily szerény 
pénz vagy vemészetbeni adományt 
köszönettel fogúidnak é*s kérik annak 
uz intézet igazgatóság áh ohz való szi­
véé eljuttatását.

— A szesz u.i ára. Az Országos 
Szcszcrlékcsitő r.-t. közli, hogy a 
sz,-:z alapárát december 1-től hekto­
liter íokonkint a következőképen álla­
pította meg: Ipari felhasználás céljára 
szolgáló adómentes szesz 13 ezer, 
ecetgyártáshoz szükséges adómentes 
és adóköteles ipari szesz 19 ezer. fo­
gyasztás céljára szolgáló adóköteles 
szesz 28 ezer.

— Fegyveres rablóbanda Négrád- 
m egy ében Baiusagvarmatróí ie, antik:
A nÓRrádniovvei kékkői járásban 
Csürtö és Ipoly vö'.gv megszállott 
községek könyvkén szervezett és fe - 
fegy-vérzett rablóbanda tartja állandó­
im rettegésben a lakosságot. A közsé­
gek között a közlekedc és a vásárba 
já'ás már fényíes nappal is veszélyes.

— A református egyház tökéinek 
ellielyzése A református egyház tő­
kéinek elhelyezéséiről ma döntött a 
presbitérium. A határozat szerint az 
egyház tőidéit a Debreceni Hitelbank. 
ÁW'ános Forgalmi Bank. Angol-Ma­
gyar Batik. Magvar Általános Hitel­
bank debreceni pénzintézeteknél lehet 
a jövő évben elhelyezni az egVház 
tökéit.

-- Kitett csecsemő. Karai Erzsébet 
püspökladányi leánynak tavaly tör­
vénytelen fiúgyermeke szülte tel. A ki 
csecsemőt ai leány sziliéi nem tűrték 
a háznál és eegv é szaka a leánv aifvja 
Karai Mlhállító és medve Karai La- 
iostié elvitték a csecsemőt a leány 
csábitóiáaak az ablaka alá és ott­
hagyták A csecsemőt a járókelők 
vették pártfogás alá. A debreceni tör­
vényszék Kőbán-tanácsa ma vonta 
fc .lös égre Karai Mihálvnét és Karai 
Lajosnét és gyermekkitétel vétségé­
ért egy-egy heti fogház-iá ítélte eket 

öngyilkos földmives. fi ek Pe­
ter 69 éves htiiiduböszörménvi lö’.dmi- 
ves tegnap reggel a lalkásáii orv viz- 
huzó kötélre fetokasztotta magát és 
mire a hozzátartozói észrevették, 
meghalt. Elek Péter gvógvithataV.in 
beteg volt és családia előtt több'-zöt 
kijelentette, hogy betegsége miatt 
öngyilkos lesz. A múlt héten már meg­
kísérelte ,tz öngyilkosságot, de ékkőt 
észrevették és levágták a kötélről. A 
kir, ügt észség megadta a temetésre 
ez engedélyt

im I innwi nérrni» iiimtM



I . !

i

— A rendőr lámadóla. Bozóki Lajos 
debreceni timárseeédet tavaly botrá­
nyos részegség miatt előál'itották a 
rendőrségre. Bozóki a rendőrségen is 
tovább g? rdzdálkodott és Pécsi Zsig. 
mond rendőrt meg i» ütötte A debr_- 
ceni kir. örvényszék bimtetőianáesa 
ma Bozóki Latost hatósági közeg el­
lem erőszak vétségéért 14 napi fog­
házra és 100.000 korona Dénzbiitire- 
téwe ítélte. Az ítélet jogerős.

— öngyilkos takarítónő. Olasz Er- 
vM nÜÍ iakaritóiul -a belgyógyászati 
k'to'kan marólúggá! megmérgezte ma 
gat. A: apota olvan súlyos, hogy élet- 
benmaradávához kevés a remcnv. Ki- 
hallgtitm mindezideig nem sikerült. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen,

A Zsámboky—Halász hangver-
e ojegyzett és még ki nem váltott te­
gyek legkésőbb csütörtök estig kj- 
vakandók. mivel ellenesetben a nagy 
érdeklődésre való tekintettel. azok 
má- jelentkezőknek adatnak el, A 
visszamaradt legyek Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedésében 
kaphatók.
— Az esküdt megvesztegetöje De-i
meter György tiaidudorogi födrnivest 
tavaly a iö zolgabiró valami kihágás­
ért egy napi fogházra ítélte. Demeter 
nem akarta leülni az egy napot és 
Imre György esküdtnek 5000 koronát 
tudott azzal, hogy az egy napi bün­
tetést vegtve kitöltöttnek. Az esküdt 
feljelentette Demetert, akit a debrece­
ni kir. törvényszék büntető tanácsa 
ma megvesztegetés vétségéért 14 
napi fogházra Ítélte.

— Hoór Tcmpls Erzsébet a legjobb 
magyar dalénekesnő, egyetlen con- 
ccrlje ma este a Zenedében.

— Koszorumegváltáe. Singer Ró­
zsiba elhalálozása alkalmából koszo- 
rnmegváMáskép hozzám juttattak: a 
Kereskedlemi C<arnik d ncér-munká- 
sai 200,000. Földes Sárika és Lilyke 
100,000. Kellet Mór ur eníékére 
Szántó István, és nee 100.000. Feuer 
lánosné év Novak Ilona 100.000 Tu­
fa1 testvérek édesaoiuk halálának év­
fordulóján .300.000 koronát Fogad ák 
szegényeink nevében háIá. nie’eg 
köszönefimket. Lederer Miksáné." a |

eri.uiu.bZL.ii
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S" SZÍNHÁZ
HHSOR.

CSÜTÖRTÖK: Hamlet D) bérlet - 
Tisztviselő-est.

FENTEK: Nótás kapitány. Bérletszií- 
net.

SZOMBAT: Nótás kapitány. Bérlet- 
szünet.

VASÁRNAP délután: Casanova. Fate 
Nótás kapitány.

A színházi Iroda hírei:
Tlsztvleelő-est ma a színházban

Schakespeare leghatalmasabb és ,cg- 
mélyrehatóbb clusicus miivé Hamlet, 
ma- kerül szín e. A szc1 :■ t r; • *■ u dén 
királyfit a tőle megsz.sjtt alapos 
tanulmányozás útin ihurucz.v először

iátsza Debrecenben, inig Oohe ia Ha­
lasi Mariska általánosan clbmert ki- 
váló alakítása.

Debrecenben a 2-ős honvéd huszá­
rok körében játszik Farkas Imre leg­
újabb slágere „Nótás kapitány“' je. 
gyek már válthatók.

Mozgószlnházak
APOLLO. Amerikai slágeriilm: 

Anyád visszavár, gyönyörű életkép. 
Az íszaki erdők leánva. dráma.

VÍGSZÍNHÁZ. Asszonyok ellensége. 
Blasco Ibanez remekműve, izgató tár­
sadalmi dráma. Amerika leghíresebb 
művészeinek iá tök ával Jön Száguldó 
/.m*. Severin Marssal. Édes anyám. 
Uranaba: Kivittek vagyunk, világatt­
rakciók.

. _ tf __ .... ...... ■Z*ULWIIWWSBto.w,
közgazdaság

férfiruha. 
áruházban

megkezdődött

Ely aranykorona (a dollár hlvitalo. kBzépárfolyamán számítva 
io.UB7.86 paplrkorona

Szilárd irányzat után gyengült a tőzsde

-------- i’lirx:
debreceni izr. nőesrUet elnöke

Bán Erzsi dalestélve december 6.
— Cs- Berzevlczv Mária és Csuka 

Béla hangversenye. Az idei szezon leg­
kimagaslóbb hangverseny estje C 
Berzeviczv Mária opíraénekegnö és 
Csuka Bella gordanka művész decem­
ber 12-iki. a Zenedében tartandó hang­
versenye 'ez. A budapesti, berlini. 
itmd<.ni sikerek után bizonyos, hogy 
Debrecen zenekedvelő köreinek is fe­
lejthetetlen estét fognak szerezni.. A 
zongorakiséretet a kiváló zongorista, 
ralk La. zló tanár vállalta cl. Szak­
avatott kezek fáradoznak a gyönyörű 
est rendezésében. Jeevek Keszthely 
cs Kronwrtz paplrkcreskedéeében 
Szcirtanna-utca 2. már kaphatók.
F 77, A Nyukosz karácsonyfa-ünnepe, 
t elkérjük minden rendii tag'ainktat 
kik az általunk december hó 21-én 
dé'ntán rendezendő karácsonvfa-ü,n- 
n0zpc!1;, Lame'7M to'giaink gyermekeit 
ajándékban fogjuk részesíteni, részt- 
ohajtanak venni, c hó 28-án délután 6 
órakor iredinkthn megjeljnni szives- 
kedienek. Az elnökség.

,.Dr- Bárdos Jakab ügyvéd irodá-
iát József kir. herceg-u. 40. szám alá 
helyezte át.
u.7.<Debrec*enszki' kárpitos Halkfiz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban

Sz®rel .ön? kifogásdala« ruhában 
í,« I Uiry k<Szl,tesse ruháit Rótth 
^rk”Sz url szabónál részletre is - 
Btka bérház.

— Lusztlg afztalo inester kész há­
lószoba és konvhaberendezések rak­
táron. Deák Berenc-u. 10
- TUKÖROYÁRTÁS Üveg 

csiszolás, réel tükrök újjá ön 
lése Slnknvlts Béla Szlv-tifr 
14—IS. Telefon 356

?e:épká,vh<k raktáron, átra- 
kást Uvitést vállal Krisch Károfy 
kávhásmeMer. Ptac-utca 89. Telefon:

e’Anvös áronke-zlt Berzéki műterme Piac-u. 38,
M7i'r4l6clDőlfet* aárclnőket Javítanak
Mnlnar testvérek mtiszerés«k. Nagy­
templom mellett. Telefon 7—27.

ki4»tá«witä. ssÄyjsa^«

Budapest, november 26.
Az 'értéktőzsdén megnyitás után bi­

zakodó volt a hangulat és igen élénk 
rorgalom mellett 5-6 százalékkal a 
tegnapi záróárfolvatnpk fölött kötőt- 
tek üzleteket. A szilárd tendencia 
azonban csak rövid ideig tartott, mert 
ahg félórai üzlet után a forgalom meg­
csappant és gyengülni kezdett az 
irányzat - bár a lanyhulásra semmi- 
ide körülmény mem szolgáltatott okot 
A lanyhulás nem volt nagyarányú és 
a legtöbb érték a tegnapi záróárfo- <

magáT SZ"‘mbcn 'Ken ió1 tartotta j
Az otótöndén

szorul?1? vCn,LSZÜk kCretek ^zé
ben ií'rt $ak. néhanv arbitrázsérték- 
ően. jatekpapirosban volt néhány kö­
tés ezeknél is az árukínálat, amelyet 
a bécsi arbitrázs is táplált, az árfolva-
to°kT-virZárlati árfolvamok alá nyom- I

I*,«“““ “**”"* ™ 1

—147, Pesti Hazj; i 3959—3960
Concordia 47s&jrtSt* ,6°' Himffária mí

-JpO^Kohó1 5to7 M2gnc!ftáSZ5Vá0rÍ ,(85 

Kőszén 2450. Móri szén 40^ 'L* 1
•gegu^MwwíSttóB:

j Athenäum 127-128. Globus H8

145-|45S. SciiMck
„.Outtmann 910-915. Hazai ia 128 
Körósbán.vai 18.5.. Of a 625—630 Pz 
bánj^, 90. Nasici 2575-2585.’ Za,boiai

Älfetf s fl
223-225. CinUr g Phötoel1 
R^zv.-sör 340-342. Gschyx-indt 225- 
do h4' pvaplumoö 57-
•Kario,M93s6knt6 47, Qoldberger 230. 
m P,'imut. 325. Diinica 121—
l ; ^P76d'™ 'Hung, rnüírá- 
115 1« Rx*rax.67' rióra 100. Ólai
ifJClV6' Bíni 67-ő9. Brassói 47?
2K tÄ,'L5' Őstermelő 280- 
zap. Telefon, 163. Felten 1075.
* Ma yin Numzuii b^nk |elhníe*e 

a ,li>vi;K0rfn!ifÄmr.|/r6|
foA?''^020-30175. Hollandi 

r.nt 29720—29975. Belerád 1084-_90
Leua7^t»10S7 Bakaiul

BrUs zC1 3607-3627lÄ,f-» D-7 kr,p„a
i ,1®'»' Norvég koroifa 10830—

11015, Lcedoa 345-347000. Angol font

342-346000. Milánó 3228—3248 Lira 
n°nT32vA3' New-York 74580— 74980 
Dodar 74080—74640. Páris. francia 
ri.í-nk 3916—3946, Prágfa 2235—^^47 
^okr,l 22Í5-2234. Szófia 539-543' 
,L0eQx7a 534r54,2' Svéd korona 19815— 
1997.-., Zurich 14400—14475. Svájci 
/-i=-n 14300—14445. Becs 105.10- 
P5;,70' ?lzLrák kori>1,a 104.60—105.70. 

17812* 774d 17845, Márka 17645-

Zürichi zárlat
Budapest 0.0069 5 Páris 27.20 Lon-

25n3°MN- New-York 518. Brüsszel 
25.0d. Milano 22.42. Holland 208 50 
Berlm 123.5, Bécs 73. Szólia 377.5.
Bekrád m.5 SÓ "l0 B“kareSt 2'55'

Nemcsfémárak
Ezüst egykoron ás 6150—6350 ké'- 

k0,r°2S .12300 \ 2700. forintos ' 16500 
31150-32500. szín- 

ezüst 1500—1550. sziiraramv 50—50500 
arany huszkorcmás 333—335000. p|y. 
tma 210—2200011 korona.

2500 koronával 
olcsóbb a búza

I. A renmnytőzsdén ma buziból mind­
össze 300 mázsa kelt el. a rozsból ' 
■pedig egyetlen tétel sem. Amerikából 
a rozs árának 2-3 cental való ol- 
csóbbodását ielentenék és ennek nío- 
mán a vételkedv a helybeli piacon is 
egészen minimális volt. A kínálat igen 
szük keretek között mozgott és az a 
három vagon, amely elkelt. 2500 ko­
ronával olcsóbb ár mellett kelt el A 
rozs üzlettelen. Az árpa. zab. tengeri 
és korpa forgalma egészen csekély 
volt.

vásár
mely alkalommal

szenzációsan 
leszállított árakkal 

árusítunk!
'térnem

! Téli ragián I rnkTfőT 
I sajátjával bélelve I bUU.UUU
- Bőrkabátok j 1,5100,0001

We lélikaóit 1
vatelin béléssel :: 1 1.4110,000 i

fstül télikabát f
szőrme sálgallérral! 1.8C10,0001

Városi bunda j
pltiss béléssel | 2,Of)0,000|

divatos fazonnal
I Rövid féMtalát
: melegen bélelve::

700,000

600,000

46^79 e á ak: Em a vidéki buz,a 
Dest,vidéki 460—470. rozs 

.. i 4la. takamánvároa 400—4^0 
kö,es 265-275- z»b 

3 6^^' ten^l‘ 240-245. repce 600 
—680, korpa 220—225 ezer korona,

Bérautók
legolcsóbban éjjel nappal

Vértesi János
autogarézs gépmüely

Miklós-u, 53. Telefon 1042.

Férfi öltöny j~ 7nn nnn
tartósminőség |_ /UUfUUU
Rövidbficses nadrág í 250,000

Cégre kérem ügyelni!!
-1 nt' mm

Piac-utca
A Mszámolás an levő ,D b p

?9 9-íqVw 7 .iR"yv''nyt r,H,ág" 
» 9 19 i évi zé s ámaifos.j a ke.

nsk törvény 2fi érlelrnéban
"v"“- 19 9 3' 01 i M rl a-

ZÉ,™'a- '■vyoo : P ,r|i y, ,f| “6
•» lón 26,1 fl — v t k q 8ig en
F" Jós ámíead s k 13078 '9 p. 1
a ny l,,ir' V' -z'esy 286.07) 90 
O or.en K 335 I7i 59 _ Tc .
Henries Irrt lek 20,600- ,,n
.ök,_t5D° o - Fe, , em 
é, 70.— Ősz id, k lari. 1 k 3 00 ’ -

S g- y* p i,rifltea 425.17 h„ a'.
335 ni 5Q FnZf'k ,7'-676 12 ö-sr«.en 
335,17!.59 Dehrecm 1923 december
»!• A felszámoló Lizotitáij,

67
szám.

Tisztviselők, munkások

157,
engedményt élveznek;1

<*
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Mikulásra
Qtrbeaud-, Florin-, Lakács- stb. 

dessertek, szerencsi 
csokoládék.

KRAMPUSZOK
minden nagyságban

Cukorkaüzletben,
Hungdria-kdvéhdx mellett.

■ LEGOLCSÓBB ÁRAK 1 (J 
f — Debreczenben — f 

I e Legnagyobb választék ! »
SbweawwBareiw^^

Olcsó és jó
rum, likőr, cognac, további 
szappan, kölnivíz, púder, 
crém stb. kapható a

Központi Watszec-tórban
Plao-u. 71 (Schwartz bútorüzlet mellett).

Szappanfőző
zsirosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében

PIAC UTCA 10.,
iü&~‘ Bikív szi-'ini'e -mm

Vegyen

tűzifát
Bafasséná I

mert:
mindenkinél olcsóbb, 
csontszáraz fát szállít, 
legfigyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-u!
Telefon: 6-90.

Részletfizetésre
Paplanok, Nyakkendők,
Vásznak, Férfi és női ingek, 
Zefirek, lábravalók,
Kartonok, Cérnák stb,

kaphatók

Arany János-u. 61. Udmba,.

TŰZHELYEK, KÁLYHÁK, 
FÜSTCSÖVEK

BÉSZLER es DÁVID vastereskedeseben
Kossuth szobor mellel!

PRIMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali sr,älliläK,ra napi árban 

beszerezhető

BARTH A
Ispotály utca 3/b.

telepén 
Telefon 786-

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 7. 
Telefon 895.

Vlllaija ónálló áramfejlesztő telepek 
ápitósát, tervezését, keetélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
J**Bgő ás telefon berendezését, 
yeiámlnt mu e szakmába terieeó 

a legjutányosabb órák 
"»ellett, lisőrendá asakmunkílsek. 

Kétteégvetés díjtalan.

■rak, Választék, ízlés és
iiiinóség takintefében vote! a

Bosznai J.ésTársa
cég

Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.
Női és férfi ruhaszövetekben 
Selymek és bársonyokban

a divat remekel.
■feK-.ajWBawe'^ifiTimru mmmmmmm

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ÉS DARÁLÓ
Sársly Ferenc József-wt 30. sz. telepén 

(az lelv-im-malommsl szemben).
Napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, 
tengerit darál, továbbá tengerit és árpadarát j

nagyban és kicsinyben árusít. j

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen • i 
szílcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklős-utca 22. szám.

Kász és nyers áruk nagy választékban.

mmMaMnHMmnHW

KILLER EDE
BUTORQYÄRO»

u.»»rl tzálHM „Hlany.rOr. b.rendvzrtt b»t»f|,ir, é. medirn lakb.r.nie.éu »«ltó.1.

Debrecxen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczen! Faipar R. T. elsürandii gyármínyalnek, valamint a 
Debraczenl Oözfürész es Faárugyár R. T. hajlított bútorainak 
kizárá.agos oiadási helye Debreczen város területén. Állandó butorkléliltéo 
aooalo-, bála-, urlszobe és leányszoba bersitdezéaakbfil, nagy választék honyha-

butorokban Is.

2C

wmm*

Részlet-
fizetésre
rőíös-árut

jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin es Terse
fatelepe, Máv. állomás, belső tatár. 
Iroda: Deák Ferenc-utca 11. 

TELEFON 8 81.

* JVferin ó
TÍ posztókereskede/mi részvénytársaság
Tj Piac-utca 45,

H férfi gyapjúszövete^
^ gyári rajtára
ijl Szolid kiszolgálás / Szabott árak /

THmmmmvmsmsivsasmse * ■■xmmmmmmemmmmm

PIPERESZAPPAN O K
lülíölcti parfümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek, fésü-

Sóohür‘0rt,heuÍK Korzó Brogoeriában Ja;“;
S7FPI fí PATTANÁS mtiuV ntéle arcbántalmak É \B A ** arc ke- I
Uí-trLU, TMI IHBHö ellen próbálja meg a Korzó i|*- » M „óceót *

Ussm

ÉTKEZ ESIFAJ

BURGONYA
nagy és kis tételekben

1400 kor. kilónként.
Kapható állandóan

KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-u. 2,

Lószerszámveretek,
butorverctek,

épületvasalások
Bészlsr Lajosnál, Széchonyi-u, 2.

Szőnyegáruház
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonal-szinhazzal szembe«.

HORN és ERDÉLYI
HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata 11

Olcsó
karácsonyi

szőrme-
vásár

AD LEK szűcsnél
Batthyóny-u 2. sss.

Teljesen megbízható elsőrangú

izr. segédet felveszek.
Berger, Csapó u. 10. sz.

Magasszáru finom

boxcipők
B 260,000 K. 

ERKOVITSNÁL
Péterfla-u. 37. sz.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON

DEBRECEN, HATVAN-U. 1, II. udvar.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyien ét vidékre

Vértesy, Szepasségi-u. 20. 
Telefon éjlel, nappal 984.

Autóeladásra eleső megbízásaim vannak

Retorte faszén,
porosz kőszén, tűzifa,

fedél it ró. K , I p s z 
Aliut-dó: ti eaphaló

Grün leidnél
Csapó-utca 16. Telefon 982.

Ruhafestésben
és vegytisztitásban

utolérhetetlen
Birdr Arany Bika. Mozi be­

járat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállal.

2.1.010 hrí
Salát készítése 

csillárok !

németországi
10 évi jótállássá!

ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8. |

Bőrkeztyük
J7V "den • n ti kivitelben

SCHON SÁNDOR ".:., :.-.,^
DgBmcnM, MAC-MTCÁ 14. Cnpá utáá —roK»

I i



ŰEBREC2ENI PÜOUBTIEN U.ÍSAQ 1924 aovetnb'ér 27,

APRÓ HIRDETÉSEK.
5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
Debreczen, Dehreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld, Tiszán­
túli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden 
további szó 500 korona — Vastag betűs szavak 1000 korona

I• I POSTA !•!
ÚRIEMBER intelligens csinos n6 ba­

rátságát keresi, kit anyagilag támo­
gatna. Leveleket ..Jó barát1' jeligén 
Független Újság kiadójába.___ 8841

FIATAL özv. uriasszonv diszkrét uri- 
ember barátságát keresi, ki üzleté­
hez anyagiakkal hozzájárulni. A 
kiadóhivatalban „Lorenz“ jeligére.

8536

Az 1STVÁN-UT 26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gvtimölcsöskert 
i'észletekben is eladó. Széchenvi-ut 
(kert) 21. 8228

OAZKÁLYHAK iutánvos árban el­
adók. Pánt?. Ernő Villamossági Vál- 
lalat. Csapó.n. 11._____________ 8663

OLCSÓ száraz tűzifát csak Bálájá­
nál vég ven. Szoboszlói-uton. Te'e- 
íon 6—90. 8382

CHRYSANTHEMUM levágott, csok­
rokba» is állandóan kanba tő. Eli- 
vészkert-u. 4. 8538

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz­
talos saját készítésű keménvfa és 
festett hntnrokat tart raktáron 8540

ELADÓ hordószámra salát termésű 
Ungvári-kerti homoki faiborok. Pé- 
terfia 54. Bi1<faivv. 8576

OAZKÁLYHAK jutányos árban el­
adók. Fanta Ernő. Villamossági Vál- 
lalat, Csapó-u. 11.________ 8581

ELADÓ üvegezett konvhakredenc, 
hencser. ebédlőkredenc. virágál- 
vány. Kut-utca 82. 8634

Szenzáció! Szenzáció I

INGYEN KAP
egy manikűr-bérletet

egyszázezer koronás vásárlás után 
folyó hó 15 t8l december 5-ig.

Bel- és külföldi illatszerek, pú­
derek, pipere cikkek, mikulási és 

karácsonyi ajándéktárgyak
leonfcsóH beszerzési helye :

PARPUMERIE ILONA
DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 1.

Illatszertár - Msnlcur.

KŐSZÉN szobafiitésra. darabos sz.ii- 
hakálói. 40 ezer koronáért mázsán­
ként beszerezhető. Uniő-fatelen. Is- 
notálv-nMen 1. Telefon: 7-79. 8665

TÉGLA. nrima minőségit házhoz szál- 
iitva, legiutáirnyosabban Hortobágy 
téglagyárnál kapható. Szent Anna 
11.______ ________ _______ 8670

HÖLGYEIM! Gyöngyök, gvöngymoti- 
vumok és gvöngvdiszek. Jettek 
megérkeztek. Szilágyi Lajos. Szé-

_chenyi-utca 1._______ ______ 7682
ELADÓ üvegezett konvhakredenc, 

hencser. ebédlőkredenc. Virágáll­
vány S3___________ 8427

HALÄPON 17 hold. Bánkon 20 hold 
föld eladó. Értekezni Boldogfalva- 
utca 17. szám. _______ 8771

ELADÓ a nagvállomás tőszomszéd­
ságában fekvő téglagyár, felerésze: 
19 kát. hold föld. 5 szobás urilnkás, 
istálló, színek, körkemence, felsze­
relések stb. kedvező fizetési feltéte­
lekkel. Ügynököt ditazok. Értekezni 
Baloghtiál. Mester-utca 29. 8806

I F.GSZEBB. legolcsóbb ajándék Miku­
lásra. karácsonyra, niévre a könyv. 
Meséskőnvvek és ifiusági iratok 
minden korú gyermekek számára. 
Egyéb ajándéktárgyak. I^cvéloapi- 
i’ok, karácsonyfadíszek. legolcsóbb 
árban kanhatók. Alföldi könyv- és 

„ aapirkereskedés. Ralthvánv-utca 6. 
6 ‘___ 8590

NÄSZ- és alkalmi alándóktá.-gyafc, 
Dorcellán és üvetkészlelck. disz- 
tárgyak, kéokereiezés nagy vá­
lasztékban Kancznál. Kálvin tér.

____________________ 7366

HÁROM darab nrima hízott sertés el- 
adó, CsiHag-utca 82.__________ 5660

KÜLÖNFÉLE lókarban lévő bútorok 
és zongora eladó. Péterfia 52. 8810

Mindenfele BÚTOROKAT 
SimonlTy-u 2'c. alatt 

Hausner cégnél lecolcsób- 
ban szerezheti be.

I • I KERESLET |«|
KIS CSALÁDI HÁZAT vennék 3_ szo­

bás. azonnal beköltözhető lakással, 
kedvező fizetési feltételek mellett. 
Ügynökök kizárva. Cím leadandó a 
kollégiumi kapusnál. 8818

FÜSZERSZAKMABAN jártas, beve­
zetett helvl ügynök azonnalra fel­
vétetik Adorián és Mandel fiiszer- 
11 a g v ke r-eske d ő n él.__________ 8825

KERESEK néevszobás lakást, esetleg 
cserébe adnék modem kétszobásat. 
Budapesten._________________ 8547

EGY PÉKET keresek társnak három 
millió koronával. Cím az Egyetér­
tésnél. 8550

BORONGOK
retikülBk, finom bőráruk csakis
FEUERMANN bBröndösnél,

Piac-utca 44.

Szenzációs!

Szőrme
újdonságokban
megbízható kivitelben
legolcsóbban

DEBRECEN
ALSäuai PAÍ.ÖT4

ASZTALOS tanulók felvétetnek koszt­
tal vagvr fizetéssel. Pacsirta-utca 27.
__________________________ 8766

GYAKORLOTT nénztárnok kellő biz­
tosítékkal ajánlkozik. Cim a kiadó-
han.________  8820

A FÖVENYÉSHÁTI BÉRGjAZDASAG 
(posta, vasút Szentmargítnuszta) al­
kalmaz 1925 január 1-től konven­
cióval cgv ácsmunkához is értő kő- 
inivest. eg\ kocsimunkához is crtő 
bognármestert s eev kondás szám­
adót. Megkeresések Jószágfeliigye- 
lőségnck cimzandök.__________8767

KETTŐ középiskolát végzett fiuk pin­
cér- és szakácstanul ónak felvétet­
nek az Angof Királynőben. 8757

80—100 HOLDAS BÉRLETET kere­
sek. Cim az Egyetértés kiadóban».

____________  8793
TANULÓ jó fizetéssel rüszerüzletbe 

felvétetik Barkónál. Meszena-utca 1 
________   8799

KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte­
tik Magos-u. 19. Bőr kárpitosnál.

8800

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,

Búzát
kamatra átvesz és kihelyez

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,
MÉRLEGKÉPES RÉSZVÉNYTÁR­

SASÁGI FŐKÖNYVELŐ, ki jelen­
leg Budapesten van állásban, vidé­
ki elhelyezkedést keres azonnalra. 
legkésőbb január 1-re. 27 éves. nős, 
izr.. adóelszámolásokban, mérlegek 
készítésében teljesen jártas. Szíves 
megkereséseket továbbítás céliából: 
..Vadas László Debreczen.. Erzsé- 
bet-u. 44.“ szám alá küldeni. 8569

SZORGALMAS, megbízható, gyakor­
lattal rendelkező ügyvédielölt hely­
ben vagy vidékre állást keres. Szi­
ves Írásbeli megkeresést ..Megbízha­
tó 27“ jelige alatt a Debreczen ki- 
adóhivatalába kér. 8583

KERESEK egy szoba, kon vitás lakást 
bútorral, vagy bútor nélkül. MéVusz 
könyvkereskedés,___________ _860]

KÖNYVELŐ kisasszonyt, ki németül 
tud, felvesz Kovács vaskereskedő.
 8602

TANULÓ éniilet-iniilakatos'ság szak­
szerű megtanulására, felvétetik fize- 
téssel Kazinczy 2, 8542

TELJESEN kütönbeiáratu utcai búto­
rozott szobáért egy millióig fizettek. 
Ajánlatokat Haiduföldíhöz kérek.

8662
KETTŐ középiskolát végzett fiuk pin­

cér és szakácsiaméinak felvétetnek 
az Angol Királynőben. 8702

FELVÉTETIK könyvelő kisasszony, 
ki német levelezés és gyorsírásban 
kellően jártas. Kovács Gyula vas- 
iizletében. Piac-utca. 8765

V ARRODÁBA házimunkáért tanuló- 
leány kosztol kap. lehetőleg vidéki. 
Rendes tanulók is felvétetnek, Pé­
terfia 14. 8S01

Ha l-s6 rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 

vaggontételben, vagy felvágva 
házhoz szállítva akar, forduljon az

ERDÉLYI TŰZIFA- 
BEHOZATALI R.-T.-

hoz, Fürdő-utca 2. 
Telefon 10 93. Telefon vagy 

I levélben hívásra uázhoz megyünk.

ÓRA-, ékszeriavitást szakszerűen vál­
lalok. S re tier János. Batthvánv-u. 
13. 8680

KORCSOLYA ÉLEZÉS 12—15 ezer 
páronként Mészáros István késmii- 
ves.miiköszörüsnél. Hunvadi-u. 14.

____________ S.341
ELSŐRENDŰ noroszkőszén legolcsób­

ban beszerezhető Unió-fatelepen. Is­
potály-telep 1. Telefon: 7-79. 8666----------------- ------------------- *-----

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám 
Divatházban vásárolsz. Szent A ima- 
utca 5. sz. 7685

OLCSÓ BOROTVÁLAS és hajvágás, 
pontos kiszolgálás. Szédhenvi-utca 
57. sz. Torna Pál. 8819

AKAR ÖN érettségizni? Vagy félbe:!, 
maradt közép:skola! tanulmányait 
magánúton folytatni? Legbiztosabb 
sikerrel előkészít Boross—Gárdos 
magántanfolyam Budapesten. Rj. 
kóczi-ut 57. b. Tisztviselőknek ked- 
vezmeny. 8821

Tekintse meg kirakatunkat ül

HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű

KARÁCSONYRA
kiváló minőség, kivitel 

és izlós Jellemzik

KARDOS LÁSZLÓ
dús választékú raktárát 

Debreczen. Kossuth-u, 9.
Alapítva 1831. évben.

>
Piac-u. 7.

Ha nincsen pénze
m üpa Kaiserhaz,
hol részletre is a legolcsóbban 
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi 
divatcikkeket. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden színben . . 36,000 K
Kelengye vászon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19,500 I
Kreton, voal, zephir maradékok , 20,000 I 
Férfi iag 2 gallérra1, la zephir 105,000 I
Fehér plké Ing... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110.000 1
Harisnyák, keztytlk, női ing, combine, 
férfi és női szővülok, pap'anok, Óoro­
szok, törülközők, szőnyeg, ágygsrni 

túrák, menyasszonyi kelengyék.

EGY kerékgyártó műhely Ida dó. Szt. 
Amia-utca 46._____ 8831

FORGALMAS helyen üzlethelyiség és 
egy világos nince azonnalra kiadó. 
Sejdner. Kazinczv-u. 12. lisztüzlet.

_____________________________ 8842
VÍZVEZETÉKI, központi fűtés, fürdő­

szoba javításokat iutáwosan szak­
szerűen készít: Máthéi János. Csapó 
utca 24, Telefon 321,____ 7671

PÉNZKÖLCSÖNT adok 50 millióig. 
Mocsárv. Szoboszlai-ut 16. 8584

HÁROM hónapos fiacskámat odaad- 
náiu örökbe. Cím a kiadóban. 8589

FÉRFIAK és nők részére kitűnő házi­
koszt kapható. Cim Egyetértés ki­
adóim n._____________________ 8596

BŰZ AKÖLCSÖN ŐKET magas ter­
ménykamatra átvesz és jelzálog be­
kebelezésre kihelyez Agrikultura Ke 
reskedclmi Rt. Debreczen. Kálvin- 
tér 5. sz. Telefon 11—18. Raktár: 
KTshegvesi-ut 3 sz., 8532

Jó hencserek, madracok
készen kaphatók

GLATTSTEIN kárpitosnál, 
Hatvan-utca 1„ II. udvar,

Misi jeleni ml
Joghallgatóknak 
nélkülözhetetlen 1

Magyar közigazgatási 
és pénzügyi jog.

Irta: Dr. Mérffy Ede
egyetemi ny. r. tanár.

Bolti ára 385,000 kor-
Kai hr*1" :

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében, a főposta meM1,
Mindenféle egyetemi ta"' 
kfinyvek legnagyobb raktad'
aHaaHRrMMw»am|

Menekült órás
szakszerűen meglepő öles 6

vállal Javításokat
Rákóczi'U. 36.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodaié*! fcs nyomd a. r(Uzv ii v r I r könyvnyomdájában, Piac-utca 49 ">/ Ai«h


